

2025劳伦斯世界体育奖揭晓

蒋裕燕当选最佳残疾人运动员



本报讯(记者 苏娅辉)2025年劳伦斯世界体育奖颁奖典礼昨天在西班牙马德里举行,巴黎残奥会7枚金牌得主蒋裕燕获得年度最佳残疾人运动员奖,成为继姚明、刘翔、中国奥运代表队、李娜、夏伯渝、谷爱凌之后,中国第7位获奖者。

蒋裕燕出生于2004年,4岁时因一场意外失去右臂与右腿,她7岁开始学习游泳,东京残奥会上收获2金1银1铜,打破3项世界纪录。杭州亚残运会上,蒋裕燕收获7金1铜,打破3项亚洲纪录、3项亚残运会纪录,是该届亚残运会获得金牌和奖牌最多的运动员。她在巴黎残奥会上参加9个项目,夺得7枚金牌,打破两项世界纪录和3项残奥会纪录,成为该届残奥会夺得金牌最多的运动员,同时成为巴黎残奥会闭幕式中国体育代表团旗手。

劳伦斯世界体育奖是世界体坛最具影响力的大奖之一,被誉为“体坛奥斯卡”。颁奖典礼上,蒋裕燕从中国体操奥运冠军李小鹏手中接过奖杯。“从提名那一刻开始,脑海里就演练过颁奖的场景,但当真正拿着奖杯站在台上时,激动与感动的复杂心情很难用语言描述。”她在获奖感言中表示,“不要让任何人给你设限,甚至是你自己,去追逐梦想吧,因为我们可以做到的远比自己想象的更多,我们也希望展示出更多可能。”

已退役的西班牙网球名将纳达尔获得劳伦斯体育传奇奖,这是网球项目在今年劳伦斯斩获的唯一奖项。纳达尔职业生涯共获得92个单打冠军,其中22个大满贯单打冠军和36个大师赛冠军,209周排名世界第一,5次获得年终世界第一,他是劳伦斯奖史上唯一集齐最佳男运动员、最佳突

破奖、最佳复出奖、体育公益奖和体育传奇奖的“全满贯”。

两届奥运会冠军、撑竿跳高世界纪录保持者、瑞典名将杜普兰蒂斯力压阿尔卡拉斯(网球)、马尔尚(游泳)、波加查(自行车)和维斯塔潘(赛车),当选年度最佳男运动员,成为继博尔特后第2位获得该奖项的田径运动员。在巴黎奥运会上获得3金1银的美国体操名将西蒙·拜尔斯第4次当选最佳女运动员,与网球名将小威并列最多。

年度最佳团队归属于西班牙皇家马德里足球俱乐部,巴塞罗那队新星拉明·亚马尔获得年度最佳突破奖,巴西体操名将丽贝卡·安德拉德获得最佳复出奖,托马斯·皮德科克当选年度最佳极限运动员,冲浪运动员凯利·斯雷特获终身成就奖,Kick4Life项目获得年度体育公益奖。

精打细算 慎防“伤筋动骨” 津门虎三连客迎“极限大考”

天津津门虎队结束今明两天在天津的训练后,4月25日将开启先武汉、再深圳,然后郑州的连续3个客场之旅。

在反复权衡天气、时间、行程、食宿,以及最主要的训练场地因素后,球队决定4月27日结束客场与武汉三镇队的比赛,转天继续南下前往深圳,5月1日战罢深圳新鹏城队后,将先返回天津休整,5月3日上午在天津安排训练,下午再乘坐高铁前往郑州,准备5月5日与河南队的比赛。

津门虎队是16支中超球队中,报名参赛人数最少的队伍之一,加上石炎重伤长休,人员问题成为队伍需要一直小心谨慎处理的大问题。伴随着萨尔瓦多的复出,球队中场的“人荒”稍微缓解,不过一前一后的阿代米和杨帆,他们至今仍无法确定具体的出场时间。

阿代米是在4月6日津门虎队客场对阵青岛西海岸队的比赛最后阶段出现拉伤的,2度拉伤的恢复期,保守估计要3周左右。关于他的受伤,主教练于根伟充满了

遗憾,介绍说实际上阿代米在赛季开始前的冬训中,存在阶段性的伤病,为了保护他,球队在每场比赛过程中,一直非常关注他的个人状态,以及进程反馈,本赛季开始阶段,已多次将他中途换下。”和青岛西海岸队的比赛,教练组曾计划在80分钟左右换下阿代米,不过当时场面比较胶着,阿代米个人也没有示意,考虑到他在场上还能保证一个进攻点,所以就没有换阿代米,可也恰恰在比赛最后阶段,阿代米出现了拉伤。”于根伟说,突发状况无法预判,不过球队以后还要进一步加强防控,降低伤病的系统风险。

随着伤情逐渐恢复,阿代米的求战欲望很强,左脚连续两次受伤的杨帆也很清楚,密集赛程下球队需要他,不过事关他们的使用,以津门虎队教练组对待伤病的一贯态度,一定会尽量稳妥。不仅是津门虎队,随着密集赛程深入,中超各队都或多或少存在伤病和停赛情况,将持续考验各队的板凳深度和状态调整能力。

记者 顾颖

孙颖莎“断崖式”领跑女单 蒋曼首进前5 国际乒联最新排名出炉

本报讯(记者 苏娅辉)昨天,国际乒联公布了2025年第17周世界排名。林诗栋、王楚钦继续占据男单前两位,新科世界杯冠军、巴西名将雨果·卡尔德拉诺上升两位至第3。孙颖莎以“断崖式”优势领跑女单,蒋曼首进入世界排名前5。

男单方面,林诗栋、王楚钦包揽前两位,雨果第3,张本智和第4,梁靖崑第5。其他中国队球员方面,向鹏升至第11,创生涯新高,林高远第17,陈垣宇第28,周启豪第37,薛飞第41。女单方面,孙颖莎、王曼昱、陈幸同、王艺迪、蒯曼包揽前5位。排名6—9位均是日本选手,从中不难看出,当今女子乒乓中日竞争依然是主旋律。其他中国队球员方面,钱天一第12,陈熠第21,何卓佳第22,石洵瑶第24,范思琦第36,王晓彤第43,覃予萱第45。

混双方面,林诗栋/蒯曼和王楚钦/孙颖莎包揽前两位,林高远/王艺迪第9。男双方面,王楚钦/梁靖崑第4、王楚钦/林诗栋第6,林高远/林诗栋第7,袁励岑/向鹏第8。女双方面,孙颖莎/王艺迪第3,钱天一/陈幸同第4、王曼昱/蒯曼第5。随着男、女双打项目成为奥运会正式比赛项目,中国队需要尽快磨合出最合适的固定组合,稳定提升排名,以争取理想的种子排位。



新华社发

中国泳协第6届会员代表大会召开

周继红当选协会主席

本报讯(记者 李蓓)昨天,中国游泳协会第6届会员代表大会在北京召开,各省区市体育局代表共同出席了会议。周继红当选协会主席,黄玮、李军、刘江平、陈世虎、葛军、宋慧、刘红明、林春当选副主席,黄玮兼任秘书长。

1984年洛杉矶奥运会上,周继红一举夺得女子跳水10米台冠军,为中国跳水赢得首枚奥运金牌。2017年,周继红出任中国游泳协会主席。2023年11月,周继红被任命为国家体育总局游泳运动管理中心主任。

在周继红担任领队的20余年间,国家跳水队培养出郭晶晶、吴敏霞、田亮、全红婵、陈芋汐等多位奥运冠军、世界冠军,在国际大赛屡获佳绩,被称为跳水“梦之队”。2024年巴黎奥运会上,国家跳水队斩获了8金2银1铜的好成绩,完成包揽金牌的伟业。

2025年3月26日,年满60岁的周继红从国家体育总局游泳运动管理中心主任的岗位上退休,同时卸任中国跳水队领队一职。此次继续当选中国游泳协会主席,意味着周继红仍将为中国游泳事业的发展发光发热。

除中国泳协主席外,周继红还成功连任中国跳水协会主席,她在2020年当选中国跳水协会首任主席。2021年周继红任世界泳联副主席,她也是该组织历史上首位女性副主席。多年来,周继红一直在帮助中国跳水争取国际话语权,包括郭晶晶、李娜都在她的带动下成为世界泳联跳水技术委员会成员。

苏州连续3年承办女足U17亚洲杯

中国女足获今年U17世界杯资格

日前,经赛区遴选、亚足联申办考察,确认江苏省苏州市为2026—2028亚足联U17女足亚洲杯承办城市。

此前亚足联已宣布,中国足协积极申办并成功获得2026—2028亚足联U17女足亚洲杯承办权。此次确定承办城市的同时,未来三届赛事的比赛日期也已经确定,分别是2026年4月30日至5月17日、2027年3月31日至4月17日、2028年4月20日至5月7日。

上届U17女足亚洲杯于2024年在印度尼西亚举办,中国队排名第四,无缘当年的U17女足世界杯。当时夺冠的朝鲜女足后来又夺得U17女足世界杯冠军。

2024年国际足联决定,原本两年一届的U17男、女足世界杯,自2025年起均变为一年一届,同时进行扩军,U17男足世界杯扩军至48队,U17女足世界杯增加到24队。亚足联相应也将U17男、女足亚洲杯调整为每年一届,自2026年起实施。

2025年国际足联U17女足世界杯将于10至11月在摩洛哥举行。由于同年举办预选赛和正赛并不可行,亚足联根据近几年总体战绩综合决定,朝鲜、日本、韩国和中国四支队伍代表亚洲参赛。

据新华社电

赴一场 春天里的 约会

合作咨询热线
400-9999-253



天塔湖风景区

TIANJIN TOWER LAKE SCENIC SPOT



扫码购票 浏览关注

(广告)